

常态化扫黑除恶斗争以来 全国共打掉黑恶犯罪组织4048个

新华社 任沁沁 熊丰

记者11日从公安部获悉,常态化扫黑除恶斗争开展以来,全国公安机关重拳打击各类黑恶势力违法犯罪活动,共打掉黑恶犯罪组织4048个,破获各类刑事案件5.8万起,抓获一大批犯罪嫌疑人,有力维护了社会大局持续稳定。

日前在京召开的全国公安机关常态化开展扫黑除恶斗争推进会提出,全力推进常态化扫黑除恶斗争向纵深发展,为全面建设社会主义现代化国家创造安全稳定的政治社会环境。

全国公安机关将重拳出击,坚决铲除重大黑恶势力组织,开展大案攻坚,挂牌一批重大黑恶案件,坚决除恶务尽;把打击锋芒始终对准

各类突出黑恶犯罪,坚决“打伞破网”,彻底“打财断血”,深挖利益链条,斩断经济基础;坚决防止黑恶势力坐大成势,严厉打击涉网黑恶犯罪、黑恶苗头性违法犯罪和地域性行业性黑恶犯罪,果断将黑恶势力消灭在萌芽状态;全面加强扫黑除恶基层基础工作,坚决铲除黑恶势力滋生土壤。



金秋收获忙

10月10日,河北省遵化市刘备寨乡尚庄屯村的农民将收获的玉米装入粮囤(无人机照片)。

金秋时节,在河北省遵化市刘备寨乡由丘陵坡地改造成的梯田中,农民抢抓农时收获玉米等秋粮。近年来,遵化市大力实施土地整治工程,将浅山丘陵坡地和荒草地改造成保水保肥的水平梯田,促进农业增效、农民增收。

新华社 杨世尧 摄

收到大闸蟹提货券别急着扫码 警惕新型“蟹卡诈骗”

新华社 董小红

秋天是盛产大闸蟹的季节。近期,一种新型诈骗方式“蟹卡诈骗”引起网络热议。有不少网友表示,自己收到过类似的“蟹卡”,上面有免费的大闸蟹提货券,在显眼位置印有二维码,并标注了“微信扫描二维码,激活/提货”等字样。多地警方调查后通报,此类“蟹卡”系刷单骗局,目的是引导被害

人进群后实施刷单诈骗,大家需保持警惕。

成都高新公安分局反诈中心民警郑右文介绍,此类赠送“蟹卡”并以微信扫码领取奖品的新型网络诈骗方式,以“扫一扫”收集个人信息,从而进一步实施诈骗等犯罪活动。“被害人扫码后,除个人信息存在泄露风险,还可能会收到各种垃圾短信和骚扰电话,身份信息也可能会被冒用。”郑右文说。

郑右文介绍,此类“刷单骗局”往往具有固定套路,可以分为四个步骤:一是利用快递将免费提蟹卡礼物寄给被害人,吸引其扫码加入群聊;二是在群里发布任务,诱导被害人参与活动并迅速获得佣金;三是在被害人尝到甜头后,再安排“托”,利用更高的佣金诱导其下载假APP或点击陌生链接,实施诈骗;最后,以“任务未完成”为理由,拒绝向被害人支付本金和佣金。

中马协承诺

“将一如既往维护马术运动的干净和纯洁”

新华社 张寒 高萌

针对国际马术联合会因中国队资格赛马匹呈管控药物阳性而取消其三项赛团体奥运资格的决定,中国马术协会11日表示“深感震惊”但全盘接受,并承诺“将一如既往维护马术运动的干净和纯洁”。

此前,由华天、孙华东、包英凤和梁锐基组成的中国马术三项队在今年6月爱尔兰米尔斯里特举行的F/G组奥运团体资格赛中以122.1个罚分完赛,力压日本队获得亚军,同时获得巴黎奥运会马术三项赛团体赛的入场券。

北京时间10月10日晚,国际马联宣布,因华天的马匹搭档、13岁的骟马Chicko的赛期检测呈管控药物烯丙孕素阳性,奥运资格赛时队内排名第一的华天和Chicko的成绩被取消,而原本不计入总分的另外一对人马组合成绩与之相去甚远,日本队遂以125.7罚分升至第

二,并递补获得巴黎奥运会马术三项赛团体赛资格。

华天随即确认此事,对马匹呈管控药物阳性感到“非常震惊”,对中国队被取消团体奥运资格“深感自责”,表示马匹健康福利和反兴奋剂对他而言一直是最重要的责任。声明中说:“我始终严守个人与马匹的反兴奋剂红线,从未在兴奋剂检测中出现过阳性情况。然而此次事件发生,警示我仍需提高管理水平,加强专业学习。”

中马协也于11日发表声明,称这是其加入国际马联以来首次出现马匹受控药物阳性问题,协会再次得到警醒,现在面对的是较以往更为复杂的反兴奋剂问题,在国际马联马匹受控药物的使用和容易造成交叉感染的情况等方面,需进行更严格、更专业精细的研究和学习,确保高标准、高要求、高质量地做好反兴奋剂防控和管理工作。

国际马联在声明中对马匹管控

药物给出了详尽解释。根据国际马联每年更新的马匹反兴奋剂及管控药物清单,烯丙孕素(即孕酮)被列为管控药物而非违禁药物,且不被视为兴奋剂。但与其他管控药物不同,烯丙孕素允许母马在比赛期间服用,公马则允许在训练中使用、不允许在比赛中使用;而尽管骟马睾酮为零,该药物对其不具备影响,但在国际马联目前的相关规定中,针对烯丙孕素的使用规则仍将骟马与公马并列。

另据国际马联提供的检测报告,Chicko血液中烯丙孕素浓度极低,仅相当于治疗剂量的百分之一,后经调查验证,或属马房污染导致。

国际马联强调,该情况仅对骑手做行政处罚,华天不会因此被禁赛或取消奥运会个人参赛资格。中马协则表示:“相信他(华天)能汲取教训,加强学习,提升自我管理水平。作为奥运骑手,希望他能继续为马术项目的发展作出自己的贡献。”

中国等15国当选 联合国人权理事会成员

这是10月10日在位于纽约的联合国总部拍摄的联合国人权理事会成员选举现场。

第78届联合国大会10日选举产生包括中国在内的15个联合国人权理事会成员,以接替将于今年年底结束任期的成员。

新华社 联合国供图 洛伊·费利佩 摄



瑞典首都拟市中心禁燃油汽车

新华社 王鑫方

瑞典首都斯德哥尔摩市官员10日说,拟自2024年年底起禁止燃油汽车进入市中心一片交通拥堵高发区,以期改善空气质量、减少交通噪音。

据瑞典通讯社和瑞典电视台10日报道,斯德哥尔摩市政府同意自2024年12月31日起在市中心设置三级环境区,主要允许纯电动汽车和插电式混合动力汽车在该区域行驶。大型货车不在受限之列,救护车、警车以及司机或乘客持有残疾证明的汽车也不受新规限制。

为保护环境,瑞典自1996年起在一些城市的市中心设置环境区,禁行排放量超过一定标准的汽车。环境区分为三级。斯德哥尔摩市是瑞典首个设置三级环境区的城市。按计划,三级环境区首先将覆盖市中心平时极易发生交通拥堵的20个街区,涉及4条交通要道,范围包括高端购物街和一些高档写字楼。市政府今后还打算扩展三级环境区的范围。

依据路透社说法,斯德哥尔摩市政部门希望此举能够进一步推动人们用电动汽车取代燃油车。不过,一些交通领域企业认为,为便于新规执行,政府方面应加大对充电桩的建设投入。

24小时内蹦极941次

新西兰男子刷新世界纪录

新华社 乔颖

新西兰男子迈克·赫德11日早上凭借24小时内蹦极941次,刷新了24小时内蹦极次数最多的吉尼斯世界纪录。他还借此机会为新西兰心理卫生基金会筹款。

赫德现年41岁,住在奥克兰,在奥克兰海港大桥上完成上述挑战。据大桥网站介绍,这座桥的蹦极高度约为40米。

法新社以他的后援团队为消息源报道,赫德从当地时间10日7时开始蹦极,次日凌晨就刷新了世界纪录。之后他再接再厉,一举将24小时内蹦极次数提升至941次。

赫德曾于2017年5月创下24小时内蹦极430次的吉尼斯世界纪录,但这一成绩去年被法国男子弗朗索瓦-马里·迪邦在英国苏格兰以765次的成绩超越。

依据他的说法,新西兰对蹦极的推广发挥了重要作用。他的动力是让新西兰拥有这项世界纪录。

赫德说:“这当然不容易,我知道这将是一个巨大的挑战。我们需要完成的跳跃次数之多,让我更紧张。但纪录需要在这里诞生,因为蹦极是我们基因的一部分。”

赫德11日接受澳大利亚广播公司早间新闻节目采访时说,挑战期间,他靠摄入巧克力、坚果、香蕉、能量饮料和水等坚持了下来,还吃了一块“不太好吃”的披萨。另外,他“会不时出现晕船或晕车的感觉,但只是强忍着”。

赫德蹦极全程录像,不过吉尼斯世界纪录尚未正式宣布他再次打破纪录。赫德说,他打算和家人庆祝一下,同时等待吉尼斯世界纪录“证书寄到”。